

中国岩石力学与工程学会 党建工作通讯

2018 年第四期 总第 7 期

继续推进学会党建工作深入发展 ——2018 年上半年学会党建工作总结

编者按： 2018 年 7 月 14 日在京召开了中国岩石力学与工程学会八届四次党委会。会上，党委书记冯夏庭对 2018 年上半年的学会党建工作做了总结，分四个方面，现全文刊发：



在中国岩石力学与工程学会党委的领导下，2018 年上半年学会党建工作取得很大成绩，主要体现在四个方面：

一、认真贯彻落实十九大精神

党委认为，学会的广大科技工作者要坚决贯彻十九大对科技创新提出的新

要求新部署，把加快建设创新型国家作为科技界的不懈追求，准确把握我国社会主要矛盾变化对优化科技类公共服务的新要求，准确把握现代化经济体系对加强科技战略支撑的新要求，不断改革创新，把学会的各项工作做得更好。

1月21日，在学会召开的八届二次理事会上，组织安排学习贯彻十九大精神宣讲。学会理事152人及19位列席人员参加了本次宣讲活动。十九大代表、

学会副理事长康红普院士就十九大会议的基本情况和十九大主要精神进行深入了解，并总结了个人体会。常务理事王旭东作为中央候补委员，以《不忘初心、方



得始终》为题，从新起点、新的历史使命、新理论、新征程、新作为5个方面展开，为大家详细宣讲了十九大会议主要精髓，特别是十九大二中全会的会议精神。

6月13-16日在宜昌召开秘书长沙龙上，学会专门安排出席5月28日两院院士大会和5月30日双百座谈会的李晓副理事长，作了题为《学习领会习总书记院士大会重要讲话精神暨双百座谈会交流》的报告，结合他本人参会的感受与体会，提出了在科技社团开展党建工作的建议以及在新形势下学会如何加强自身建设，不断创新发展。内容丰富，使与会的党员和干部深受鼓舞。

参加两次活动的全体党员一致认为，宣讲活动内容充实、深刻，继续开展学习贯彻党的十九大精神十分必要。学会要按照中国科协的要求继续系统的学习十九大精神，进一步加强党建宣传工作，通过讲党课、学党课，把党的十九大精神贯彻到每个人的具体工作中，真正引领岩石力学的学科发展，在解决重大工程技术难题的过程中发挥作用，使学会工作上一个新台阶。

二、积极落实中国科协党的组织全覆盖

通过积极组织和指导，目前我学会共建立了7个二级机构党支部，其中四个是2017年建立的，3个是2018年上半年建立的，包括：地下物流专业委员会

党支部、岩石动力学专委会党支部、地面岩石工程专委会党支部、锚固与注浆分会党支部、古遗址保护与加固工程专业委员会党支部、岩溶勘察与基础工程专业委员会党支部以及岩石工程设计方法分会党支部。

学会今后还将继续推进党的基层组织建设，成熟一个建立一个，努力落实中国科协党的组织和党的工作全覆盖。结合当前新一轮科技革命和产业变革新趋势、新特点、新规律，深刻认识党的领导是做好所有工作的根本保障，要深刻领会做好学会党建工作的重要性和紧迫性，真正发挥学会党委政治核心、思想引领和组织保障的作用。

三、开展具有特色的党建活动

根据我学会的实际情况，上半年积极组织开展了众多党建活动。例如：

学会秘书处党支部在今年 2 月召开了党组织生活会和民主评议党员活动。本次组织生活会是在前段时间认真学习研读了习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党章的基础上召开的。在民主评议党员环节，大家在前段时间党支部书记、班子成员与党员之间、党员之间等开展谈心谈话的基础上，具体到每位党员，补充其工作中的成绩和亮点，并指出存在问题和建议。深刻查找纠正“四风”突出问题特别是工作中形式主义、官僚主义的新表现，展开批评和自我批评，同时对党支部如何在学会党委领导下开展工作也提出了很好建议。与会人员一致认为，此次组织生活会和民主评议党员活动非常必要和及时。在 2018 年要进一步开展党建宣传工作，把党的十九大精神贯彻到学会的广大会员心中，紧紧团结在以习



近平同志为首的党中央周围，同心同德，使学会党建工作跨上一个新的台阶。

岩溶勘察与基础工程专业委员会党支部

与贵州省岩石力学与工程学会党支部于 6 月 15 日联合开展了“不忘初心 牢记使命”主题学习教育实践活动。首先举行了党支部主题学习与座谈会议，讨论岩

溶专委会/省学会在新形势下党建工作的新思路、新方法，大家畅所欲言、建言献策，为党建工作创新与学会发展提供了6个发展思路。然后组织全体人员参加了户外主题学习教育实践活动——瞻仰息烽烈士纪念碑和参观息烽集中营旧址。全体党员庄严列队，宣读悼念主题词，向长眠于此的英勇烈士们沉痛默哀；并在鲜红的党旗面前，重温入党誓词，坚定表达作为中国共产党员的信念与决心。通过此次特色党建活动，大家深深受到教育，同时也实践了党建活动的新模式，即学会二级机构与地方学会开展联合共建。

四、坚持学会各项工作党的政治引领

按照《科协系统深化改革实施方案》的要求，学会积极引导科技工作者坚定理想信念，自觉在思想上政治上行动上始终同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致，维护党中央权威。把为科技工作者提供政策服务作为科协的基本任务，及时宣传解读中央重大决策部署特别是科技创新决策部署，引导科技工作者把智慧和力量凝聚到党领导的中国特色社会主义事业上来。

学会推荐冯夏庭、康红普同志参加科协科技社团党委“展风采、书楷模”全国学会优秀党员科技工作者活动，在社团工作中有党的形象、党的声音，体现学会各项工作的政治引领。

2018年继续组织编发了《中国岩石力学与工程学会党建工作通讯》3期，发挥学会党建微信群的作用，积极向学会二级机构和广大会员介绍党建工作任务，宣传在科技社团中开展党建工作的必要性及其重要意义。在《岩石力学与工程动态》上开辟党建专栏，在上半年的两期中，共刊发党建工作文章9篇，得到基层组织和学会会员的积极评价。

2018年上半年学会党建工作取得很大成绩，但也存在不足。希望大家继续努力，积极按照中国科协2018年党建工作要点精神，脚踏实地工作，继续推进学会党建工作深入发展。